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Megjelenik
hetenkint egyszer, vasárnap.

Szerkesztőseg:
B.-Gyulán, a polgári iskola 

épületében.

Kiadó hivatal:
gyulán Dobay János könyvnyom­
dája és \\ inkle Gábor könyvke- 

reskedése.

A lap szellemi részét illető köz­
lemények a szerkesztőhöz Gyu­
lára czimzendók, és legfeljebb min­
den péntek estéig beküldendők.
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Előfizetési feltételek:
Egész évre helyben házhoz hordva

vagy vidékre
postán küldve 5 frt —

Háromnegyed évre 3 n 75
Félévre .... - „ 50
Évnegyedre . 1 n 25

TÖBB BKKESMEliYEl NYILVÁNOS EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetési dijak:
Egy 4 hasábos petitsor 5 kr. 
Kétszeri közlésnél . . . 4 „
Háromszori közlésnél . . 3 „ 
Többszöri hirdetéseknél enged­
mény adatik. Bélyegilletek 30 kr. 

A nyilt-tér sora 10 kr.

r
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Hirdetések felvétetnek. B.-Gyulán Dobay János könyvuyoindájábítn ős Winkle Gábor könyvárusnál. li -Csabán a nyomdában. — Budapesten Haasenstein és Vogler, 
Béesben N alti es J. hirdetési irodájában. hl fogadtatnak hirdetések vidékről levél ben i megrendelés által „a „Békés“ kiadó hivatalához “ czimezve is.

Nehány szó társadalmi viszo­
nyainkról.

Rég felvetett,- de mind e korig meg 
nem oldott- kérdés az, hogy miből lehet 
legbiztosabban következtetni valamely tár­
sadalomban az általános műveltség kisebb, 
vagy nagyobb fokára,- az evkölcsiség ki­
sebb vagy nagyobb mérvére ? Egyik azt 
mondja: minél nagyobb valahol a szappan 
fogyasztás, annál magasabb a társadalmi 
műveltség; másik az évenkint consmnált 
hús mennyiség átlagát veszi fel alapúi s 
veti a mérlegbe, hogy ama hústömeggel bil 
lentse meg a serpenyőt, melybe a társa­
dalmi miveltség kérdését helyező. Amaz 
első nézet szerint, valamint a legtöbb szap­
pant fogyasztó társadalom a legműveltebb: 
úgy az arczára naponta legtöbb szappant 
mázoló üres fejű dendit kellene tekintenünk 
a miveltség példányakint. A második el­
mélet szerint vagy a beafsteak-től vastag­
ra biz ott nyárspolgárok kisebb, vagy na­
gyobb száma után kellene mérlegelnünk 
társadalmunk miveltségér, vagy pedig azok 
száma után, kiknél a haut-gout már odáig 
magasodott, hogy a rostbeofnek, vagy kav- 
manádlinak valót embertársuk hustömegé- 
ből óhajtják vágni maguknak. Miután azon­
ban, az emberhús fogyasztásnak ily egye­
nes gyakorlását a törvénv nem engedi: 
azok száma lenne irányadó, kik minden 
módon keresik, utón és útfélén kínálják az 
alkalmat arra, bogy a középkori durva 
ököljogtól örökölt párviadalban elégítsék 
ki húsfogyasztás! inyenczkedésük magas 
igényeit. Tehát azon társadalom volna a 
legmiveltebb, melyben legtöbb a párbaj.

Nem lehet tagadni, hogy anyagi és 
érzéki szükségleteink kielégítési módjában 
már mutatkozhat az Ízlés bizonyos finomo­
dása, jelentkezhetik benne bizonyos mivelt­
ség: azonban a társadalmi általános mi­
veltség criteriuma gyanánt ily alant járó 
anyagi tényezőket csak ?z fogadhat el, ki 
az anyagiság prózai köréből a szellemiség 
magasabb színvonalára vergődni nem birt, 
kinek aesthetikája maga is anyagi, s leg­
feljebb csak odáig terjed, hogy csinosabb 
öltözéknek tartsa a frakkot a szűrnél, iz 
letesebb ételnek a truffel pástétomot a 
paprikás búsnál.

Mi a társadalmi, sőt egyéni művelt­
séget is magasabb ismérvek alapjául ítél­
jük meg, s annak egyik jellege gyanánt 
azon tiszteidet tartjuk, mely általában és 
egyénenkint, a nőnem irányában uyil- 
vánúl, a társadalomban.

Ott, hol a férfi a nőben tiszteli hiva­
tásának magasztosságát, hol minden térti a 
lovagiasság kötelmének tartja nem csak 
támogatni a természettől már gyengébbnek 
alkotott nőt, hanem finomabb érzés előzé- 
kenységeve! siet feledtetni véle a társada­
lomban a férfiéval nem egyenjogú helyze­
tének alárendeltségét; hu! a férfi nem az 
Aspasiák és riiais-ok bájai után vadász, 
hanem felmelegedni és lelkesedni tud a 
Jeanne d’Arc-ok, Zrínyi Ilonák, Cordav-k. 
Rolaud-nők magasztos példáján, hol ha 
kell — a nő szűziességének méltóságán ej­
tett sérelemmel szemben a Lucretiák és 
Virginiákért, vett elégtétel példáira mutat 
a társadalom ; ott, — ismételjük— ott, hol 
a nő igy van tisztelve: van valódi társa­
dalmi műveltség!

A nőnem iránti tiszteletben nyilvánu­
ló ezen miveltségct. nem helyesittesiti sem 
az arszlán Ízléstelen piperéjének rongy-lu­
xusa, sem az eszmeszegény bókok között 
hajlongó udvarlás, legkevésbé pedig a — 
korunk democrat!cus elvei iránt érzékkel 
biró közönséget sértőleg fitymáió-társadal- 
mi kiilönczködés erőlködő fertály mágnás- 
kodása, mely tetszheíik ugyan a léhaság­
nak. de a mely felett a táisadalnm irány­
szerepre hivatott komolyabb része legfe- 
lebb Aesóp békájának meséjére tört én 0 
hivatkozással tér napi remire.

Tisztelje tehát mindenki a not, hogy 
társadalmunk- a szó nemesebb értelmében — 
műveltnek legyen mondható !

Másik ismerve a társadalom művelt­
ségének a modor, melyben egymással érint­
kezünk, mely finom és gyöngéd, a nélkül, 
hogy szolgai lenne, — mely önérzetes, a 
nélkül, hogy bántóvá váljék, s a szerint 
mondhatjuk társadalmunkat műveltnek, mi 
nél általánosabb az ily érintkezési modor. 
K modor.-mely érzéseink finomodásának 
egyenes kifolyása- tiltja akár a társadalmi 
akár a születési rang előnyeinek sértő érez­
tetését bárkivel is szemben; tiltja még a 
netaláni sérelem esetén is azt, hogy a sér­

tő ellenében azonnal a durvaság szótára 
ban keressünk kifejezéseket; még inkább 
tiltja, hogy sértett hiúságunk rögtön az 
ököljogra appeiláljon elégtételért.

Tisztelet nélkül a nő és egymás irá­
nyában,-finomság nélkül a modorban: ne- 
gélyezhetjük a miveltségct,- uiiimaecenás- 
kodhaiunk akár a ballerináknak rendezett 
diné-kig, — szerelmes Midas módjára nya­
kára aggathatjuk ékszereinket a szép Ga- 
latheáuak, — felülhetünk akár a színkör 
szarufájára, hogy uraságunk hetykesége 
minél magasabban érezze magát a prole 
tár közönség felett, patakként folyhat 
ereinkben a kék vér, — íelmozsdbatjuk a 
nagy világ minden szappanét, — ehetünk 
naponta finom pác zol t húst: de miveit tár­
sadalmunk még nem lesz!

A műveltséget külsőségekben kereső,
- a valódi műveltség iránt azonban ér­

zékkel sem biró felfogás az oka a modern 
társadalomban oly sűrűén megujúló nyil­
vános botrányoknak, melyekért valóban 
csuda, hogy a társadalom sértett finomabb 
érzése pirulni még meg nem unt, s me­
lyek közűl-rövid idő alatt — már az ötödi­
ket látta legközelebb a gyulai társadalom 
lezajlani. Azonban megjegyezzük, hogy a 
társadalom türelme sem végétjén, s előbb 
utóbb megfogja találni az utat arra nézve, 
hogy a botrányokat insccnirozó íllemsértő- 
lcért szégyenkedni ne legyen kénytelen, 
valamint azt is megjegyezzük, hogy a sér­
tett közérzűlet idővel feledhet ugyan, de 
e feledés nem megbocsátás egyszersmind.

Gyula városa képv. közgyűlése f. évi 
augusztus 30 áu.

1. Elnöklő polgármester a gyűlés megnyitása 
után előterjeszti azon intézkedéseket, melyeket a 
községi adó behajtása körit! eddigelé tett, hogy 
e tekintetben sikeresebben működhessék, a vá­
rosi tanácsosokat felhívta, hogy tizedeikben a 
népet az adófizetésre szóval buzdítsák, sőt ha kell, fog­
lalásokat is eszközöljenek, a mostani időszakot jelöl­
vén olyannak, melyben a mezei munkák legna­
gyobb részben bevégezvék, a szegényebb sorsú 
is keresménye által képes adóját törleszteni; jelenti 
egyúttal, miszerint a megüresedett végrehajtói ál­
lást betöltetlenül kívánja hagyni, s e helyett egy 
végrehajtót alkalmazott, ki mig a végrehajtás

szüksége fenforog, naponként 1 írttal dijaztatik. 
Indítványba hozza egyúttal azt is, hogy tekintve 
ama körülményt, hogy a végrehajtás körül kiadá­
sok merülnek fel, nem tartja a méltányossággal 
összeegyeztethetönek, miszerint eme kiadások má­
sok közönye miatt a városi pénztárakat terhel­
jék, — ennélfogva óhajtaná, hogy végrehajtási dij 
czimén a múlt évi összes adó hátrálékok után 2°/0 
szedessék, és számoltassák be ; — jelenti végre, 
miszerint a városi tanácsosok a hozzájok intézett 
felhívás folytán jelentették, miszerint agy az adók 
befizetésére sei knntés, valamint foglalás által is 
hatni fog; ak, csak azon egy kérést teszik, hogy 
a tényleges végrehajtástól, mint állásukkal össze 
nem férőtől — kiméltetnének meg.

Városi polgármesternek eddig tett intézke­
dései minden tekintetben helyben hagyatnak, az 
általa végrehajtóul alkalmazott Merza Mártonnak, 
mig működése tart 1 frt napdij a közpénztárból 
kiutalványoztatik ; a 2% végrehajtási díjnak a 
múlt évi összes adóhátralékok utáni szedése végzésil eg 
kimondatik, a városi tanácsosokra vonatkozó jelen­
tést a képviselő testület tudomásul véve, őket e 
gyűlésben is felhívja, hogy minden törvényes esz­
közzel oda hatni iparkodjanak, hogy a közadók
minél sikeresebben befolyjanak.

‘2. Olvastatott Andrássy Miklós kérvénye- 
melybeii a midőn pénztárnoki állásáról lemond, 
kéri fizetésének múlt évi szept. 1-től, folyó évi 
július végéig kiutalványozását.

A lemondás tudomásul vétetik, fizetésének 
kiutalványozására nézve a tiszti ügyész véleménye 
folytán a képviselő testület azon meggyőződésben 
van, hogy az ötét csak folyó évi rnárezius 14-ig 
mint állami hivatalba lépése napjáig illeti, minél 
fogva ezen összeget kész részére kiutalványozni, 
azon feltétel alatt, ha az állatni adó főkönyvet 
(1! tabellát) az előbbi évekről rendesen lezárolja 
és a felmerült különbözeteket kiegyenlíti, mely­
nek teljesítésére nézve 6 hónapi határidőt tűz ki.

3. Grécz József városi tanácsos lemondása 
elfogadtatik, és hátralékos fizetése múlt évi szept. 
1-töl a f. évi aug. végéig kiutalványoztatik.

4. Az üresedésbe jött pénztárnoki állás betöl­
tésére határnapul folyó évi szept. 27-ik napja tű­
zetett ki.

5. Hoffmann József képviselő által Fridrich 
Mihály városi alkapitány ellen a választások al­
kalmával támasztott panasz, panaszló által is téve­
désen alapulónak nyilváníttatván, a kereset beszüntet­
tetek.

6. A jogi szakosztálynak véleménye bírói

BESEHGES.
Reátok gondolok elmúlt szép napjaim,
Régi örömöknek mohos sirhantjain 
Elmerengve állok.
Verőfényes napok, hold világos éjek, 
Zöldlombos virágos, mosolygó remények,
Be hamar elszálltok!

Elmerülök búsan, szemem könybe lábad, 
Mert hisz a jelen már csak bánatot láthat 
E kihamvadt szívben.
A jövő komor tél; a remény lehervadt, 
Elsárgúlt levelek száraz ágak alatt,
Minden oly kietlen. —

Mely sokat ígértem egykor én magamnak, 
Ifjúság, szerelem midőn hívogattak 
Lágy karjaik közé! —
Elmúlt az ifjúság, a szerelem megcsalt,
Nem maradt egyebem mint e komor sirhant 
Az emlékezeté. —

Bár ez se maradt vón\ bár ez se gyötörne, 
Bár éltem e száradt fa, hamar kitörne,
Ki már úgyse zöldéi,

Rágja gonosz féreg, életerét tépve 
E féreg a jövő, bús gyötrelmes képe,
Vihar sötét éjjel. —

Keblemre nehezül egy világnak kínja.
Hogy széjjel nem szakad, szörnyű hogy 
Meddig szenvedek még!?
Mikor öl meg a bú, kitudja, hogy mikor 
Jő az áldott óra, mely végkép eltipor, 
Mikor lesz már elég ?

Surányi Gyula.

i bírja,

Ki a szórakozott, ki a méla, ki az elmélyedt ?
(Vége.)

A szórakozottság a szó szoros értelmében véve 
abban áll, hogy az illetőre gyakorolt bizonyos ér­
zéki benyomások annyira elvonják figyelmét, hogy 
más egyébre gondolni sem tud. Némelyeknél ez 
oly könnyen és gyakran történik, hogy egy bizo­
nyos gondolatot alig képesek megragadni, s attól 
őket a legcsekélyebb dolog, tárgy vagy esemény 
elvonja. így p. 0. ha iskola vagy templom köze­
lében katonai zenekar játszva vonul el, a tanulók 
és hallgatók egy részének figyelme már nincs többé 
ott, hol lenni kellene t. i. a tanár előadásán, vagy 
a szónok beszédén, bárha a zene mellett azoknak 
szavai még biztosan kivehetők és érthetők. Ha cse­

lédünket p. o. a háztól Gküldjük, hogy valamit vé­
gezzen, s útközben ismerőssel találkozik, azzal 
könnyen társalgásba mélyed s feledi megbízatását. 
Így sok ember van, ki mindenünnen elkésik, mint­
hogy őket minden érzéki benyomás annyira lenyű­
gözi, hogy egészen elfeledkeznek arról, hogy az 
idő telik, vagy talán már el is telt. Az pedig 
csaknem mindnyájunkkal megtörténik, hogy vala­
mely látványosságnál csak elbámulunk, gondola­
tunk. pedig tigyátalán nincs, s magok a látottak 
feleit leendő ítélet hozás is háttérbe lép s későbbre 
marad, midőn az érzéki benyomás már megszűnt. 
Ez állapot a legtöbbször akaratunk ellenére áll be, 
néha azonban akarva is elő idézzük, midőn vagy 
a kikelet bájai, vagy énekeseinek varázs dalai, 
vagy a esergö patak andalító hullámzásával a kar­
juk szórakoztatni magunkat.

A mélázás szellemünk azon állapota, melyben 
gondolatainknak egészen szabad játékot engedünk, 
úgy, hogy felmerülnek lelkűnkben az eltűntek is­
mét a nélkül, hogy megjelenésüket akarnék. Itt 
az értelem munkássága a túlnyomó s gondolata­
ink az eszmeiársitás szabályai szerint változnak, 
mely eszme-társitás kiválólag az értelem dolga. 
Megtörténik ugyan, hogy gondolataink szabad me­
nete valamely érzéki benyomás, vagy emléke­

zetünkben felmerülő mozzanat folytán megszakad 
és hogy más irányba téríttetik, azonban az érte­
lem működése kétségtelenül túlnyomó marad s pil­
lanatra mintegy elszigetelve áll. Ez állapot nagyon 
hasonlít az álommal rokonos állapothoz, a milyen 
p. o. először maga az álom, beszéd az alvás köz­
ben, alvajáró? és delirium ; itt a gondolatot és tet­
tet többé kevésbé az eszmetársitás határozza meg 
és irányozza. Nyomott vagy izgató kedély hangu­
lat különösen neveli a hajlamot ahoz, hogy az 
ember elmélázzon s rasztkorosokná! sokszor he­
tekig sőt hónapokig tartó jelenség.

_4z elmélyedés nagy gondolatokba merülés 
rendesen a szórakozottsággal szokott össze tévesz­
tetni, pedig i pen annak ellenkezője, az egész ál­
lapot pedig nem egyéb, mint intensiv gondolkozás, 
melynél lelkűnk összes munkássága kizárólag egy 
pontra irányul. Minél erősebben irányozzuk szel­
lemi tevékenységünket kizárólag csak egy pontra, 
annál kevésbé lesznek érzékeink fogékonyak a kiil- 
benyomások iránt, s a fogékonyság e hiánya egész 
odáig fokozódhatik, hogy többé nem hallunk és 
nem látunk", — sőt az értelem munkássága is bi­
zonyos fokban megszűnik, a szavak és érzelmek 
eltűnnek, s ez állapot mindaddig tart, mig az ered­
mény elérve nincs, a midőn aztan az eredmény a



végzések kézbesítésére nézve elfogadtatik: — e 
szerint tekintve a város külhatárának terjedelmét, 
és tekintve ama körülményt, miszerint a város 
különböző külső részében egyszerre is fordulhatnak 
elő kézbesítések, hogy az ügy fennakadást ne szen­
vedjen, Fridrich Mihály városi alkapitány bizatik 
meg a kézbesítések átvételével és bejegyzésével, 
melléje a kézbesítések teljesítésére saját személyét 
is ide értve, Licska József és Szilágyi István ta­
nácsosok bízatnak meg, — egyúttal felhivatik a 
jogi szakosztály, hogy tekintve miszerint a külső 
kézbesítések csak elöfogatozás utján történhetnek, 
melyek a városi pénztárra terhelők — mielébb 
szabályrendeletet dolgozzon ki az elöfogatozási 
dijak megállapítása végett.

7. Az ujmértékek rendőri el! mirzése végett 
60 ftos minta mértékek beszerzésével városi pol­
gármester bizatik meg, azok kezelése a kapitányi 
hivatal körébe tartozván.

8. A nmlgu m. kir. belügyminisztériumnak 
rendelete, mely szerint a honvédtiszti lakok meg­
térítésének többletét a községek által megtéi t:
kül a törvény életbe léptéig nem engedélyezi, tudo­
másul vétetik.

9. Az építkezési, járda-foglalási, és a közrend 
fentartása iránti szabályrendeletek meghirdetetvén, 
azok kinyomatása és a lakosság közötti szétosztása
elrendeltetik.

10. A fél évi városi korcsmáltatási jognak 
20 korcsmára terjedő bérbe adása elrendelteti';.

11. A vágóhíd és gyepmesteri telepre vonat­
kozó tanács vélemény elfogadtatik, e szerint a vá­
góhíd jelenlegi helyén hagyandó, inig a gyepines- 
teri telep részére a szegények földjéből 1 hold, 
kihasítandó s fákkal körül szegélyezendő.

12. A városi téglaégetö és vályog gödrökre 
határoztatik, miszerint a kik magán használatra 
téglát kivannak égettetni, 1000 drb után 50 krt, 
a vályog után pedig 25 krt. kötelesek tíz..‘tűi ; — 
az igy befolyt összeg külön kezelendő leend.

13. Nagy Károly városi képviselő a i;övet­
kező szóbeli indítványt terjeszti elő: Tekintve- 
bogy a színházban a rendszeretlenül alkalmazott 
ülőhelyek miatt ismételt botrányok fordultak elő ; 
utasittassék a városi tanács, hogy jövőre nézve a 
színtársulatok részére adandó engedélyek alkalmá­
val minden esetben követelje be a színházban fel­
állítandó s rendszeresen számozott ülőhelyek terv­
rajzát, s azt végleg megállapítván, attól semmi 
tekintetben és senki előnyére eltérést ne engedjen.

Az indítvány elfogadtatván, a tanács a sze­
rinti eljárásra ezennel végzésileg elntasittaíik.

Gyula városa epitkezesi rendszabályai.

Gyula városának építkezési körében tapasz­
talt számos rendetlenségek és az ezekkel járó 
kapcsolatos kellemetlenségek s peres kérdések le- 
hetöleges elhárítása egy részt, a város egészségi 
és közbiztonsági viszonyait emelni, — de nőm 
különben annak külcsinját, minden tőle kitelhető 
eszközökkelirendezését előhaladásnak indítani, más­
részt czélja jelen építkezési rendszabályoknak.

A) A város szabályozásáról.
I. Fej ezet.

Utczák rendezéséről, és az építkezési vonalok meg­
állapításáról.

1. §. Utczák rendezésénél alapul szolgál az 
egyenes vonal, és midenütt a hol ezen czel ha­
bár későbbi időkben lesz is csak elérhető, és az 
arra törekvés által a közlekedés fennakadást nem 
szenved, már most oda kell hatni, hogy az elér­
hető legyen, és csak is ott, hol az egyenes vonal 
létrehozása az utczai közlekedést nagy mérvben 
gátolná, vagy a telek arányát annyira megvál­

toztatna, hogy a czélnak többé meg nem felelne, 
s ilykép túlságos kisajátítási költséget okozna, 
engedhetők meg gyenge hajtások.

Mellék utczák.
2. §. Föutczákat szelő, vagy azokból kiágadzo 

mellék utczák szabályozásánál az 1. §• alatt fel­
hozottakat szem előtt tartva különös figyelemmel 
kel! lenni a derékszög (épszög 90°) megtartására, 
vagv létrehozására; — a hol azonban a fennforgó 
viszonyok folytán az egyoldalróü hegyes szög el­
kerülhetetlen, úgy a közlekedés emelése, mint 
szépészeti tekintetből a szeglet levágandó, és pe­
dig oly képen: hogy az ez által előidézett vonal 
legalább is hat öl (12 méter) hosszú legyen.

Zsák utczák.
3. §. Gyula városa belterületén ez oly nagy 

számmal előforduló zsák utczák kinyitására, mint 
ép annyi tűz és tolvaj fészkek megszüntetésére a 
városi tanácsnak legfőbb gondja leendvén, köte­
lességévé tétetik, ezen ferde állapotot mielőbb 
megszüntetni, és a kisajátítási javaslatot a képvi­
selet elé terjeszteni.

Az utczák szélességéről.
4. §. Utczák szabályozásánál különös figye- 

gyelem fordítandó arra, hogy azok fekvéséből fo- 
lyölag mint főközlekedési utak szolgálnak-e, vagy 
azzá válhatnak-e, és tekintettel arra, hogy ha­
sonló fiiutezákc.n mindkét oldalról szélesebb gya­
log járda szükségeltetik, ily utczáknak legalább 
12 öl (24 méter) széleseknek kell lenniök, és 
minthogy a gyalog közlekedés is a szekér közle­
kedéssel mindég bizonyos arányban áll, megálla- 
pittatik, hogy gvalog járdának az illető ut vagy 
utcza összes szélességének '/5 része vétetik ala­
pul; alapelvül szolgálván az utczáknak lehető szé- 
leshitése, mindenkép oda kell törekedni, hogy 5 
ölnél (10 méter) keskenyebb utczák ezen mini­
mális mértékre hozassanak. — Ott, hol az utczák 
legalább is 8 öl (Ili méter) szélesek, a járdán kí­
vül rendes élöfák ultettetnek, az utczákon a vá­
ros által ültetett fák a város birtokát képezvén’ 
azok megsértése 1 -töl 5 frtig terjedő büntetést vn- 
nand maga után.

Az utczák hossz- es kereszt szelvényeiről.
5. §. Közegészség! és az utak könnyebb jó

karban! tarthatásának szempontjából oda keilend 
vén törekedni, hogy az utakon esővizek meg ne 
álljanak, legtöbb feladatának tekintse a város 
mérnöki hivatala, hogy az utak az árviz szinvr 
felül emeltessenek. Ezzel kapcsolatosan elvű! szol 
»ál hogy minden bármi czélból, illőn, utczákon, 
v.tgv téreken magánosok által önhatalmúlag csz- 
közlött ásások, vagy már meglevő gödröknek mé­
lyítése a legszigorúbban tiltatik, az errei telügye 
lettel a kapitányi hivatal bízatván meg.

(j. §. Jelenleg még sok helyt meglévő élkor 
látozása, vag> léczkeritésseli elzárása a ház előtti 
járda helynek, mint az utczábóli jogtalan fogla 
lás ezen szabályok életbe léptetésétől számítandó 
három hónap alatt eltávolitandó; szintúgy eltávo- 
ütandók a járda közelében lévő élöfák is, ha a 
szabad járást kelést akadályozzák.

7. §. Minthogy Gyula városában már tor; - 
delmoseb!) téglajárdák vannak, és pallóval a vá­
ros legnagyobb része el van látva, feltörekvése 
legyen a tanácsnak a számos palló átjárások el- 
távolittatása, a czélszerü módon készítettek, csak 
is az utak átszelésénél alkalmaztassanak, hogy 
azok által a kocsival! köz ekedés akadályozva ne 
legven, járdákra és pallózatra a költségvetésbe 
évenként egy bizonyos összeg felveendő, és az 
előirányzat nyomán pontosan felhasználandó.

8. §. A járdák melletti csatornák téglává: 
vagy termésköve! kirakandók, és azokba az ud-

ezavak élénk és erős áramában tör utat tudalmunk- 
hoz. Ez állapotban a test mozdulatlan ; az elmé­
lyedt mereven bámul maga elé, egyetlen tagját 
sem mozdítja s a test állapota nagyon hasonlít a 
katalepticusok merevségéhez. H elmélyedésünkből 
felrázatunk, ugv érezzük magunkat, mintha vala­
mi mély alvásból ébrednénk fel, idő kívántatik, 
mig magunkhoz térünk s úgy érezzük, mintha 
testünkön villany szikra czikázott volna át, a mi 
odamutat, hogy a központból a test különbőz - ré­
szeibe elágazó idegek úgynevezett idegfolyam.inak 
bizonyos akadályt kellett legyőzni. Az elmélyedés 
különösen oly egyéneknél fordul elő, kiknél a gon- 
golkozó képesség s a képzelő tehetség erős : tu­
dósoknál, bölcselőknél, s matberaatikusoknál. — 
Tartama ez állapotnak nagyon különböző, sokszor 
csak pillanatokig, de tarthat órákig is.

És most Ítéljen olvasóm ! Mindön Archime 
des a fördöből kiugrott, kitalálva, hogy a vízbe 
merített test miért lesz könnyebb s futva kiabálta 
a hires heurekát; midőn Thales a verembe esett, 
elmerülve egy csillag vizsgálásába : ezt megolöző 
állapotuk szórakozottság volt-e, vagy annak épen 
ellenkezője? Lehető lett volna-e az ingalengés tör­
vényeinek megállapítása, ba Galilei a pisai temp­

lom boltozatáról lecsüngő csillár mozgását címé 
lyedve nem észleli, vagy a hires Newton, kiről 
tudva van, hogy szokszor óra hoszszákig elmé­
lyedve ült, feltalálta volna-c a binóm törvényt, 
vagy az egyetemes nehézkedés törvényeit, ha oly 
értelemben lett volna szórakozott, mint azt fentebb 
kifejtettük. Es ki tudja minő bölcs oologgal fog­
lalkozott az én két emberem is, az egyik, ki fiai 
nevelőjétől azt kérdezé: kiéi azok a szép gyerme­
kek; a másik ki haza menve saját honnléte után 
tudakozódott.

És ha nem tudsz egy eszmével, gondolattal, 
vagy problémával foglalkozva elmélyedni, ba te­
hát szórakozott vagy a szó valódi értelmében: 
sajnállak, mert jele, hogy nem rendelkezel gondol­
kozó fővel. — De ha megtörténik rajtad, hogy 
esetleg a közügyre termékeny gondolatokba me­
rülve, estve is jóreggellel üdvözlőd a veled talál­
kozót: üdvözöllek, mert jele, hogy fejed nem pusz­
tán kalapod kleiderstokja.

En pedig szórakozásul, ha az efélék nem 
untatnak máskor is beszélek ehez hasonlókat.

varokból csak is esővíz, bólé, vagy búza és ruha­
mosásokból és kuttisztitásból eredő vizek bocsát­
tathatnak ; úgy ezen, mint a boltozott csatornák 
tisztántartásáról a kapitányi hivatal gondoskodik, 
és az ellene vétők a tanács által szigorúan bün­
tetendők.

9. §. Vonatkozva az l-sö §-tói az 5-ikig 
§-ig tett. intézkedésekre, utasittatik a város mér­
nöke a város szabályozási térképét az építészeti 
szakosztályival egyetértöieg minél előbb elkészíteni,
— és az építkezési vonalokat megállapítani.

(Folyt, köv.)

Levelezés.
Fővárosi levél.

Tekintetes szerkesztő nr : Múlt heti levelem­
nek megjelenéséből legyen szabad azon kedvező 
következtetést vonnom, hogy jelen soraim is ke­
gyes elfogadásban részesülnek. E reményben fo­
gok hozzá egy elmúlt hét eseményeinek rövid vá­
zolásához.

Valamennyi napi lap tele volt ugyan vele, 
de mint e hét (s talán ez év, sőt adja Isten hogy 
századunk utolsó negyedének örökké kedves em­
lékű) legnevezetesebb eseményéről, legelőször is 
az országgyűlés megnyitásáról emlékezem meg.

Ez ünnepélyes actus augustus 31-én délelőtt 
ment végbe ős Budavárában, Mátyás király hires 
palotájában. Király ő felsége a diszmagyarban 
megjelent föurak és képviselők lelkes éljenzései 
közt, crötvljos ünnepélyes komolysággal olvasta 
fel a trónbeszédet, — melynek főbb tételei ama 
beható törvényhozási intézkedések szükségét tár- 
gyazák, melyek folytán az ország „a szellemi és 
anvagi jólét azon magaslatára emelkedjék, mely­
nek elemeit bírja gazdag természeti forrásaiban, 

melyre az országot emelni atyai szivünk forró 
óhajtása.“

A hazai szabadelvű párti politikai lapok ki 
vétel nélkül elismeréssel nyilatkoztak a trónbe 
szódról, Jókai a többi közt azt mondja róla a „Hon“ 
ban. „Soha trónbeszéd őszintébb hangon nem szólt 
a törvénvhozókboz. Mellőzve van benne minden, 
a mi naey várakozásokat kelt ; csak az van benne 
előadva, a mi komoly feladat, a mi kötelesség.
S ez igaz is. — De ki tehet róla, ha a jnbbo! 
dali ellenzéki lapok magas megelégedését még 
sem volt képes kiérdemelni, s ha érzékeny pana 
szókra fakadnak és hosszú jeremiádokat zengenek 
vezérczikk számra ; szegények, igazán őszintén saj 
Hálhatjuk -— e lapok ártatlan olvasó közönségét.

Az országgyűlés tehát már megalakult és 
szorgalmasan ülésezik. Korelröke Bnér Antal fo 
garasi képviselő, 76 éves. — a legfiatalabb körjegyző 
a 24 éves Szlávy Olivér épen szépunokája lehet­
ne. — egyébiránt több is van ilyen fiatal képvi­
selő, aki még nem is nős és már is — honatva. 
Na de ez annál szebb részökröl.

Az országgyűlésről egyébiránt még csak 
annyit kívánok feljegyezni, hogy — abban re­
mélhetőleg részt veend Deák Ferencz is, aki bár 
lemondott a képviselőségről, de mint saját levelé­
ben irta, egészsége már javulásnak indult, s újra 
megválasztatása esetén, ami iránt semmi kétség 
sincs. — ténylegesen részt vehet majd a gyűlése­
ken ; — a főrendiházban kezdenek külön válni 
az elemek, a jobboldali ellenzék és a szabadelvű- 
párti zászló alatt csoportosulva. Megyénk főispánja 
Tomcsányi József ez utóbbiak sorában, a felirati 
bizottság tagjai közé is meg választatott; kétség­
kívül egyik erős támaszát képezvén a főrendi 
szabadelvű pártnak.

Egyébiránt hogy „otthon“ is közönségesen 
tudva legyen hát csak ide Írom még, hogy az 
országgyűlési 411 képviselő közül 330 a szabad­
elvű párthoz, 19 a jobboldali ellenzékhez, 37 a 
függetlenségi, 25 a nemzetiségi párthoz tartozik ; 
az uj emberek száma 197. — Hát kedves atyám­
fiái, földiéiül — ilyen elemekből áll az uj ország- 
gyűlés, melyet az a fránya „Neue Freue Pres-.'“ 

nem átalkodott „Stuhlrichter Parlamentinek elne­
vezni. Lelke legyen rajta !

Na hanem felhagyok már a politizálással, 
mert még rám talál kiáltani valaki, (mint bizo- 
nvos művelt úri ember a városi képviseleti gvülé- 
sen és máshol is szokott) — olvfnrmán hogy : 
„hallgasson, nem ért kend ahhoz !“ — hát beszél­
jünk másról.

Azt hiszem nem lesz érdektelen tudatnom 
hogy a képzőművészeti társulat műcsarnokiban 
ez klöszerint több remek festmény között, (legszebb­
nek Ítélik a Vagner Sándor „Debreczeni csikós­
futtatás“ czimü nagy olajfestményét) városunk 
szülötte Gyulai (Kratochvil!) Lászlónak is van 
kiállítva egy figyelemre méltó „Pihenő vadász“ 
czimü festménye is, melyet a müértők jeles te­
hetségről tanúskodó műnek tartanak. Adja isten, 
hogy a tiatal művész városunk méltó büszkesé­
gévé váljék.

Sokat Írnak a lapok most a természetvizs­
gálók és orvosok előpataki gyűléséről Is. Kiváncsi

vagyok: váljon Békésmegyéből részt vett-e ezen 
gyűlésen valaki? akkor legalább remélhetnék, 
hogy a „mi emberünk“ tudósítaná erről a „Bé­
kés“ olvasóit, — az olvasó nőkről nem szólok, 
aligha szeretik az ilyen aesculap-hangon irt olvas­
mányokat. Hanem az már ug.v hiszem inkább ér­
dekelni fogja őket, hogy a kedves kis Blahánét, 
a „legszebb magyar népénekesnöt“ közelebbről 
nőül jegyzé el egy hevesmegyei földbirtokos, s 
már az esküvő napja is ki van tűzve, de a 
kedvelt énekesnő azért nem lép még le a „világ- 
jelentő deszkák “-ró!, hol bizonyára sok darab 
sirna utána, mert hozzá hasonló személyesítse nem 
egy könnyen akadna.

A művészetekről szólva egyúttal megemlít­
hetem azt is, hogy a muzeum kertjében Kisfaludy 
emléke már egészen fel vau állítva. Szép mellszo­
bor, valódi díszéül szolgál a kertnek. A muzeum 
rendezése is nagyban halad. A napokban ritka 
vendége volt múzeumunknak, s ez dr Schlieman, 
a trójai ásatások által nem kis hírre kapott tudós. 
Ugyancsak nézegette a pannoniai ös-anvag-minták 
példányait. Különben lesz még szerencsénk hozzá 
az „östörténelmi és embertani congressus“ alkal­
mával.

Múlt levelemben ugv gondolom az Erny György 
meggyilkolásáról is tettem említést. Bizony a gyil- 

osnak mai napig sem akadtak nyomára, pedig 
minduntalan befognak puszta gyanúból valakit, 
így járt unoka öcscse Tiry Sándor is, akit ugyan 
iámét szabadlábra helyeztek ; no meg a kit kasi- 
nóink fiatal tagjai névről igen jól ismernek, Giergl 
István kártyagyáros, ezt a szerencsétlent talán a 
malheuros kártyások átka fogta meg, hogy szen­
vedjen ö is, a miért annyi „ördögök bi’.liáját“ 
eresztett világgá, a mik hejh, sok ember pénze, 
becsülete és életének nyakára hágtak már. Külö­
nösen itt a fővárosban ijesztő mérvben szaporodik 
az öngyilkosok száma. Egy életunt napszámos va­
sárnap délután a Margit-hidról ugrott a Dunába, 
melv még kész sincsen, s mar is ily szomorú fel­
avatást ért.

Az öngyilkosoknál csak azon küldöttségek 
száma nagyobb, melyeket Szolnok és a többi meg- 
törvényszéktelenitett város küldöz Budapestre, akik 
aztán járnak Pontiustó! Pilátushoz, de a kormány 
Is azt mondja épen a mit Pilátus: „a mit Írtam 
megírtam !“ — s igy a szegény városok még ezen 
felül fizethetik is a sok „jöttünk-mentünk,“ „eítünk- 
ittunk“ költségeket.

Ki is jut némelyik városnak a keserűjéből 
épen úgy mint akármelyik „pechvogel“-nek. Az 
ember megszánja önkénytelenül. így augusztus 30-án 
iélután nagy ijedve jelenté a hírverő, hogy Ka­
locsa városa tűzben áll. Le is égett 122 ház, mely­
ből csak y3 része volt biztosítva: s ehhez az iszo­
nyú szerencsétlenséghez még az adóexecutió is 
nyakán volt a szegény népnek ;a — végrehajtók kép­
zelem sajnálták, hogy a szegény emberek párnája 
is bennégett, mert igy nem maradt — amit elvihes­
senek.

Az idő különben hűvös, borongós, őszies; 
— néha egy—egy napra kisüt a nap, s száll az 
„iikör-nyál,“ sok embernek épen a nyakára teke- 
rödzik, s van eset rá, hogy az elmenő csak úgy 
magában morogja: kár hogy nem kötél!

Vajon ilven idő jár otthon is ?
Alföldi.

Békés augusztus 30.
Azt hiszem alig van széles alföldünkön vá­

ros, mely olv elszomorító képét nyújtsa az elsze­
gényedés és vagyoni bukásnak mint városunk. — 
Naponként meglepőbb eseteknek vagyunk szem­
tanúi. Az eddig jó hirnek s széles kiterjedésű hi­
telnek örvendő jó birtokos lakostársaink közül 
egyik a másik után bukik el a már több évek 
hosszú során ránk nehezedett terméketlen szűk 
esztendők mostohasága miatt, melyeket a jelen 
esztendő az előre táplált jóreménységeink meghiú­
sításával csak fokozott ; úgy annyira, hogy mind 
izok, kiknek az idei terméshez kötött reményei­
ken kívül más expediens fenn nem maradt tar­
tozásaik kiegycnlithetésére : teljesen a bukás ör­
vényébe sodortattak, s a mai napon teljesen tönkre 
jutva a napszámoskodás nehéz munka keresetére 
vannak szorítva. Minden nap árvereztetnek kivé­
tel nélkül fekvöségek s vevők hiányában igen cse­
kély árban adatnak el az öröklött vagy igen 
drágán szerzett birtokok. — Ezen súlyos hely­
zetét városunk lakóinak nehezet! azon roha­
mosan beállott több nemű adó executió, mely miatt 
a külömben is igen keveset kereshető munkás 
osztály még a tél beállta előtt kenyér s eleség 
nélkül marad, s e miatt igen sokan a legnagyobb 
aggódással néznek a tél elébe. Képzelhető, hogy 
mily nehéz leend azokra nézve várni az uj kike­
lethez kötendő jó reménységeik teljesülését.

A folyó hó 27-én rendezett polgári ifjesági 
bál — előre látható — csekély részvét mellett 
folyt le. A nő világ 4 tag által volt képviselve, e 
miatt tánczkodvelö ifjúságunknak csekély osztály-
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rész jutott a jól mulatbatásból. Mind a mellett a 
legjobb kedély hangulat között éjfél után 2 óráig 
tartott mulatság.

Hir szerint a szünidők alatt itthon időző fel­
serdült tanuló ifjúság műkedvelői előadást tervez 
valamely városi jótékony czél megvalósithatására. 
Azonban a mily csendesen s elvonultan időznek 
ifjaink itthon, alig hisszük, hogy ebbeli tervüket 
megvalósítsák. r. J.

Szarvas augusztus 31.
A jó hirnovü kis Keleti testvérek dal- és szín­

társulata nálunk is fellépett. Valóban igazolta a 
jeles kis társulat azon kellemes hírt. melyet felő­
le több ízben olvastunk. A pártolást — melyben 
első felléptük alkalmával részesültek — megérde­
melték ! A közönség teljes megelégedéssel hagyta 
el a szintermet, melynek következtében — úgy 
halljuk — hogy a következő előadásokra a „bér­
let* igen szépen halad. Bizonyára jobban megér­
demlik mint némely itt megfordult színtársulatok,
kik gyakran lelketlen hanyag előadással jutalmaz­
ták a jószívű közönség pártolását; mig kis ven­
dég művészeink előadását teljes szorgalom, valódi 
tehetség s lelkesedés jellemzi! valóban jól esik 
őket látnunk és hallanunk kivált a dalmüvészet 
terén, hol valóban meglepő bravourral fénylenek. 
Keleti László karmester ur sokat mutatott fel 
kedves gyermekeiben, kikből nemzeti thaliánknak 
kiváló jeles egyéneket teljes joggal jósolhatunk.

Több műpártoló nevében :
Papp Endre.

2. Terményrajzi tárgy 264 darab. 3. Term, tan­
eszköz 2 darab. 4. Földrajzi eszköz 11 darab. 5. 
Könytár 45 mii.

A jelentés szerint: A jövő tanév — mely. 
ben a polgári fitanoda 2-ik osztálya meg fog nyit­
tatni — oct. 1-én kezdődik, és pedig 1—5-ig a 
beírások történnek, — továbbá a javító, — eset­
leg magán és felvételi vizsgák tartatnak. Hatodi­
kén az iskolai törvények felolvasása ós megmagya­
rázása után a rendes tanítások megkezdetnek. Az 
első osztályba azon növendékek vétetnek föl, kik 
az elemi isk. 4-ik osztályáról kielégítő bizonyít­
ványt mutathatnak föl, vagy pedig felvételi vizs­
gát tesznek. — A növendékek 1 írt beirási és 5 
frt évi tandijt fizetnek. A szegénységüket igazoló 
növendékek tandíjmentesek.

sem felebbezés, sem pedig kegyelemérti folyamod­
ványnyal nem élhetnek.

Nehogy tehát valaki a rögtönbiráskodás be­
hozatalának nem tudását, vagy a fennebbi szabá­
lyok nem ismerését mentségül felhasználhassa, a 
rögtönbiráskodási hatalomnak Békésmegye terü­
letén egy évi időtartamra lett behozatala ezen­
nel köztudomásra hozatik.

Gyulán, 1875. évi September hó 1-sö én
kiadta:

Justh Gyula s. k.
a fenti törvényhatóság aljegyzője.

látogatást tettek az öreg Bütyök Matyi bácsinál a 
szent-andrási vén harangozónál, ki szokott szívélyest) 
szinte magyar vendég szeretettel fogadta a látogatókét. 
Nem de nem szép jele-é ez a békés egyetértés­
nek ? midőn egy ref. lelkész látogatást tesz egy 
vén harangozónál kinek irodalmi munkássága ha­
rangozó léttére ismeretes a „Békés“ olvasói előtt-

Árlejtési hirdetmény.
A b.-gyulai kir. törvényszék és az annak te­

rületem szervezett (i kir. járásbíróság részére a 
jövő 1876. évre szükségelt irodai anyagszerek u. 
m. különféle fogalmi, velin, csomagoló papírok, 
stearin gyertya, petroleum, toliak és tollnyelek, 
különféle irónok spárga és spanyol viasz, pecsé­
telő ostya, valamint különféle szinti tenták stb. stb. 
beszerzése tekintetéből ezennel árlejtést hirdetek 
és az árlejtés eszközlésének helyiségéül a kir. tör-

TAKTXJGY.
- A békési h. h. realgymnasium 1874/5-

iki értesítője következő tartalommal jelen meg: 
I. Adatok a tanoda történelméhez a lefolyt 1874 ä- 
ik isk. évben. II. Az előadott tantárgyak vázlata. 
HL Tanárok és tantárgyaik. IV. Iskolai választ­
mány. V. A tanulók létszáma. VI. A növendékek 
névsora. VII. Tápintézet, jótétemények, jutalmak. 
VIII. Jelentés. — Az értesítő szerint a tanárkar 
állott 3 rendes, 2 ideiglenes és 3 segédtanárból.
A tanulók száma év elején 127, év végén 1 4 i
és pedig protestáns 64, r. kath 22, g kel. 8, 
mézes v. 20: I. oszt. 32, II. oszt. 25, III.oszt. 14, 
IV. oszt. 14, V. oszt. 17, VI. oszt. 12 ; kitűnő : 31.

les: 21, elegendő: 47, nemelegendő: In.—Bé-jeles :
kési 70, vidéki 44. A tápintézetben 4 idék
ingyen, 2 féldijért nyert élelmezést. Tandíj fizetése
alól i növendék mentetett föl. A növendékek kö­
zül többen részesültek a közvizsgán részint könyv-, 
részint pénzjutalmakban. Ily jutalmakra a b. h. 
egyházon kívül a „központi castnóu is felszokott 
ajánlani évenként bizonyos összeget. Mint rend­
kívüli tantárgy a gyorsirászat is taníttatott, ellen­
ben a tornászat szünetelt ! Az első félévi közvizs­
gák Febr. 23- 24-ik napjan, az évzáró
közvizsgák pedig Jul. 23- és 24-ik napján tartat­
tak meg.

A jelentés szerint: az 187bj(-ik ük. év okt. 
l-én fon kezdődni: a beírások, felvételi, pót és 
javító vizsgálatok oct. 1—b-ig tartatnak.

— A b.-gyulai polgári fitanoda 1874/f,-iki 
értesítőjének tartalma következő : I. Adatok a 
tanév történetéhez. II. Iskolaszék. III. Tantestület. 
IV. Az előadott tantárgyak vázlata. V. A növen­
dékekre vonatkozó adatok. VI. Erdemsor és osz­
tályjegyzék. VII. Tanterem és bútorzata. Vili. Tan­
eszközök. IX. Jelentés.

Az értesítő szerint: A tanév november 3-án 
nyittatott meg s julius 22-én záratott be. A tanterv 
oly módon állapíttatott meg az oct. 16-iki isk. 
széki ülés által, hogy — a mennyiben ezt a nép­
oktatási törvény megengedi — azok is sikeresen 
folytathassák tanulmányaikat ezen intézetben, kik 
tudományos pályára törekesznek. A tanított tantár­
gyak a reájuk fordított heti óra számmal együtt 
következők : Vallástan 2 óra. Magy. nyelv 3 óra, 
Német ny. 2 óra. Latin nyelv 6 óra. Mennyiség- 
tan 5 óra. Földrajz 2 óra. Terményrajz 2 óra. 
Rajz 4 óra. Szépírás 2 óra, Éneklés 2 óra, Test­
gyakorlat 2 óra. — A tanáritestület: 1 rendes, 
3 segéd, és 4 hitoktatóból állott. — A növendé­
kek létszáma 36 volt, kik közül: rém. hath. 15, 
gör. kel. 1, prot. 11, Mózes v. 9. — Kilencz éves 
2, tiz 5, tizenegy 9, tizenkettő 15, tizenhárom 2, 
tizennégy 4. — Gyulai 34, vidéki 2. —- Indoko 
lattan mulasztás egy sem fordult elő, indokolt óra­
mulasztások száma összesen 1951, mely a tanidő
5.„ százalékát teszi.

Az első félévi közvizsga márcz. 22. az évzá­
ró közvizsga pedig julius 22 lön megejtve, Mind­
két alkalommal részint könyv, részint pénzbeli 
jutalmak osztattak ki a növendékek jelesbjei kö­
zött. _ A taneredmény következő : Kitűnő 6. Je­
les 4. Kielégítő 21. Elégtelen 5. — A növendékek 
előmeneteléről az illető szülők évnegyedenkint tu 
dosittattak.

Az intézet birtokában levő taneszközök: 1. 
Mennyiségtani, rajz és szépirási eszköz 89 darab.

ényszék nagv tanácstermét, határidejéül pedig 
folyó évi szeptember hó 10. napjának délutáni 

3 óráját tűzöm ki, felhiván a vállalkozókat, hogy 
mondott, helyen és időben kötelező ajánlataik 

megtétele végett minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek ; végül megjegyzem, hogy a szál­
lítandó anyagszerek mintái — melyektől eltérő 
minőségű anyagszerekre ajánlatok el nem fogad­
tatnak — a kir. törvényszék irodai igazgató jánál 
Gyalai Imre urnái, a vállalkozások további felté­
telekkel együtt a szokott hivatalos órákban meg­
tekinthetők.

B.-Gyula 1875. augusztus 28.
Herbert!) Antal

b. elnök.

Pályázati hirdetmény.
A b.-gyulai kir. törvényszéknél valamint az 

ennek területén szervezett b.-csabai kjbiróságnál 
évi 300 frt segély díjjal egybekapcsolt egy-egy 
joggyakornoki állomás üresedésbe jővén ennek be­
töltése tekintetéből pályázatot hirdetek és felhívom 
mindazokat kik a fentirt állomások egyikét vagy 
másikát ein verni óhat ják, hogy szabályszerűen bé­
lyegzett okmányokkal és életkorukat is igazoli 
anyakönyvi kivonattal felszerelt pályázati kérvé­
nyüket eme hirdetménynak a „Budapesti Köz­
lönybe* lett utolsó bcigtatásától számított 10 nap 
alatt hozzám küldjék bo.

Kelt B.-Gyulán 1875. augusztus 28.
Herbert!) Antal

h. elnök.

Hirdetmény !
Miután legutóbbi időkben az ország több vi 

dékein, a szomszéd megyék és innen átszármazó 
lag Békésmegye területén is feltűnő szánni rablók 
vakmerő garázdálkodásaikat annyira űzik, inisze 
rint az általános közbiztonság állapota alapjában 
tetemesen megrendittetott; Békésmegye közönségé 
nek fölterjesztése következtében a nm. m. k. bel­
ügyminisztérium által folyó évi márczius hó 6-án 
11419. sz. a. félévi időtartamra engedélyezett rög 
tön bíráskodási eljárásnak egy évi időtartamra 
leendő meghosszabbítása nmtságúm. kir. belügy 
miniszter urnák f. évi augusztus hó 26-án 42731 
sz: a. kelt intézvényével engedélyeztetvén a rab 
lók, rablógyilkosok, gyújtogatok, s mindezek bűn 
részeseire kiterjesztett Rögtönitélö bíráskodásra 
(statárium) szükségelt felhatalmazás Békésmegy.; 
területére nézve a korábbi engedély leteltétől u. 
m. f. évi September 9-töl számított további egyévi 
időtartamra megadatott.

E szerint a rögtönitélö bíráskodás (Statárium) 
alá a következő gonosztevők tartoznak, és pedig :

1- ször. Rablók, azaz: kik mást valamely 
ingó vagyonától vagy személye elleni tettleges 
erőszakkal, vagy erőszakkal való fenyegetések a 
által jogtalanul megfosztanak, habár a tettleges 
erőszak, vagy azzal fenyegetés nem közvetlen 
kirabolt egyén, hanem más jelenlevők ellen volt 
is intézve.

2- szor. Rablógyilkosok, kik a rablásnál va­
lakit életétől is megfosztanak.

3- szor. Gyuitogatók, kik kártételre irányzott 
számitó rósz akarattal oly tettet követnek el, mely­
ből idegen tulajdonon tűz támadt.

4- szer. És mindezek bűnrészesei
Mindezen gonosztevők, bármily polgári ál­

lású s foglalkozású egyének legyenek is, beleér­
tetvén az azon bűnöket elkövető szolgálatban álló. 
vagy szabadságos és szökött katonák is; ha az 
elősorolt gonosz tettekben bűnösök fognak talál 
tatai kötél általi halállal lakóinak, és az ellen

Újdonságok.
\ Magas vendége leend szept. 19-ik napján 

.-árosunknak. József föherczeg megszemléli a hon­
véd csapat gyakorlatokat, s egy napig itt log időz­
ni. Midőn pár éve szerencsénk volt a főlierczeg- 
hez az iljuság fényes bált rendezett tiszteletére, 
most a nöcgylct fog védenczei javára egy táncz- 
vigalmat rendezni.

/\ Múlt lapunk egyik újdonságában a rend­
őrség magatartásáról irt közleményünket, illetékes 
helyről vett felvilágosítás alapján, készük vagyunk 
szívesen oda módosítani, miszerint az átutazó, s egy 
vendéglőben megszállott két nőnek gyanús erköl­
csi viseleté kényszerűé vizsgálat és igazolás ké­
résre a kapitányságot. A figyelem mindenesetre 
elismerésre méltó, a szándék kifogástalan, csak a 
kivitel és a hivatalos beavatkozás legyen jövőben 
tapintatos.

Szeptember 1-től fogva az utczák lámpa 
ilágitása kezdetét vévé; még eddig semmi pana 

szunk ellene, csak kérjük a rendőrséget, hogy ki­
sérje figyelemmel a lámpák tisztán tartását és ide­
jén való telgyujtását.

/\ Valaki figyelmeztetett rá bennünket, hogy 
a honvédség részére azon mészárszékből veszik 
bust, a hol fontját 20 kron mérik, holott van mé 
szárszék a hol a húsnak fontja 16 —18 kr. Ha ez 
igv van — akkor nem jól van.*)

/\ A térzenék — a meddig az idő enged 
— továbbra is hétfőn és pénteken este fognak tar­
tatni ; — a kivilágítás meglehet egy kissé hiányo­
sabb leend ezután, mivel az eddig alkalmazott lám­
pák most már az utczákon vannak felrakva.

A múlt héten tartattak meg Budgvásné 
'>s Plank Alajosné asszonyságok magán leánvnö- 
veldjében az évi vizsgálatok. Bízvást együvé fog­

jegyzéke a b.-gyulai kir. törvényszéknél 1875’ 
szeptember 6 s következő napjain előadandó bűnügyeknek. 
Előadó Nogáll. Szeptember 6. 932. Fellner Manó csalás. 
922. Kölnit Mihály súlyos testi sértés. 923. Kádár Mari 
tolvasság. Szeptember 7. 1976. R. Kovács Mihály és 4 
társa tolvajéig s nyilvános erőszakosság. 1094. Kiss János 
váltó hamisítás. 1098. ifj Rorta Pál bírói zártörés. Szep­
tember 9. 979. Varga Sándor életbiztonság elleni kihágás. 
1044. Botyánszky Mihály könnyű és súlyos testi sértés 
1099. Varga Imre súlyos testi sértés. 1100. Kondicz Pál 
súlyos testi sértés

Színészet.

kihatjuk mindkettőt, mert egyenként is csak azt
mondhatjuk róla, hogy a magán Ieánynevelö inté­
zetnek valódi mintaképéül szolgálhatnak, úgy a ta­
nulmányok alapos kezelése, valamint a bemutatott 
rajzok és kitűnő kézimunkákat tekintve. Ha mind­
kettőnek hosszú virágzó fennállást kívánunk : az a 
nevelés előmozdítása érdekében elmulaszthatlan kö­
telességünk.

© Gyulán Pelikán Károly fényképész már 
csak pár hétig fog időzni. — Ajánljuk őt azok fi­
gyelmébe, kik gyönyörködnek a sikerült fényké­
pekben.

© A Keller Imre és gr. Po ng rác z Ákos urak kö­
zött felmerült ügy — mint hiteles forrásból érto- 
sülénk — lovagias módon kiegyen litte tett.

© Gyulán közelebb B. ifjú kereskedő egy 
önfeledt pillanatban a bánat és gyász legnagyobb 
mértékét idézte volna elő a jó anya és gyöngéd 
testvéreknél, ha a gondviselés más utat nem je­
lölt volna a gyilkos úrnak. Szívből óhajtjuk, hogy 
a dolog ilyetén kimenetelének mindenki örülhes­
sen, ki az illető ifjú ezután! életfolytatását figye­
lemmel kisérendi.

© A b.-gyulai polgári titánodéhoz újabban 
szervezett tanszékre Pivár János a somorjai pol­
gári iskola rendes tanára választatott meg.

— Békés-Szent-Andráson Tóth Lajos hivata­
láról önként lemondott kántor-tanító, Lajos napján 
úgy Sz.-Andrásról mint Szarvasról összehívott szá­
mos barátai jelenlétében háromszoros ünnepélyt tar­
tott. Az ünnepély háromszoros volt a mennyiben, 
leánya menyegzője, névnapja, házszentelés s ezzel 
kapcsolatban nyugalomba lépésének örömünne­
pélye volt. A szívélyes pohár köszöntések mon­
danom som kell, hogy nem hiányzottak. A ke­
délyes összejövetel tánczmulatsággal végződött, 

népkör erre igen alkalmas nyári mulató helyi 
ségében. Áldást s zavartalan boldogságot az uj 
frigyre, s a szívélyes házi gazdára hosszú boldog 
életet óhajtva szét oszlottunk a hajnali szürkületre.

— Békés-Szent-Andráson az ez előtt dús 
szüretet ígérő szölleinket részint a nagy hőség ré­
szint a nagyszámú szöcske-tücsök annyira meg­
semmisítette, hogy a középszerű termésre nincs 
jelenleg már kilátásunk, pedig ha a természet 
másnemű áldása mostohául jutalmazta meg fárad­
ságunkat, legalább í: szöllötö ne vonta volna meg 
töltünk áldását! ngy a téli unalmas napokban lett 
volna mivel felvidítani lehangolt kedélyünket.

— Békés-Szent-Andráson Garzó Gyula gyo­
mai lelkész és Pásztor József rövid látogatást téve, 
megtekintették népkörünk helyiségét, s egyszersmind

Szedő*) 16 kros húsnak nagyon big a leve.

— Szombaton „A kártyavetönö,“ franczia 
dráma, Stupáné jutalmára. Nem tartjuk oly vá­
lasztásnak : mely jobbal is nem lett volna pótol­
ható, hatásra még mindig számíthatnak az ily 
irányú darabok, de már a mai nézleteknek meg 
nem felelnek, ma már nem elégítenek ki; külön­
ben az előadás Jakabné hirtelen roszulléte miatt 
abbanhagyatolt. — Közönség szép számmal.

— Vasárnap a „Falu rossza* másodszor egy 
hó alatt, s most is zsufoltház előtt; s az előadás 
meg érdemelte e nagy közönséget; — Bállá jó­
kedvében volt s e hangulat meglátszott minden je­
lenetén, Göndör Sándor-á ban most még több szép 
vonást tünteti fel, s rokonszenvünket még mele­
gebben kelté fel, mint először; Feledi Borist Csa­
támé játszta, meg valljuk e kedves operette éne­
kesnőt féltettük e sok tanulmányt, s gyakorlottságot 

a igénylő szereptől de kellemesen csalódánk, Csatár- 
né önmagában bírja a szendeség azon színeit, me­
lyek ez alak festéséhez okvetlen megkivántatnak 
búcsú jelenete Sándorral — a megindulásig szép 
volt. — Mikei baktere is jobb volt az elsőnél. — 

— Hétfőn Csatámé jutalmára „A szép Hele­
na*- A kedves kis művésznőt virágesö, erős taps­
vihar s éljenek fogadták. Nagyon szép Helena 
volt, szépen is énekelt, ez operettet azonban gya­
korlott régi művésznőktől láttuk már, s igy a nyert 
tapsokat tekintse ö azon biztatásnak, mit elismerő 
közönségünk a határozott tehetségű szép hivatást! 
kezdőktől nem von meg. Páriát Bállá énekelte, 
Orestest Liptai Laura;- bármily eleven alak azon­
ban Orestes annyi pajzánságot, mely már a kö­
zönség iránt való tiszteletlenséghez is nagyon kö­
zel állt, mégis kár volt magának megengednie.

— Kedden „Egy millió egy szalmakalapért, 
vagy egy szerencsétlen menyegzői ünnepély,“ víg­
játék. L helyett is választhattak volna különb 
darabot, egy estét ugyan betölt, a közönséget szó­
rakoztatja is; de miiigényeinket épen nem elégí­
tik ki az ily üres tartalom, s összefércelt jelene­
tek, melyeken még az előadás zavaros iránytalan 
menete is segített. Kömivesné Leyerthan bárónő 
álpothósza, s ügyesen használt zsidó dialektusa 
tapsokat aratott. — Az előadás a városi szegények 
javára 27 frtot jövedelmezett, a rósz idő vissza­
tartván közönségünket.

— Szerdán „A betyár kendője* Abonyi nép­
színműve, búcsú előadás, Liptai Laura jutalmára. 
A jutalmazott ez estén is a régi volt. Csinos szín­
padi alak, szép arez, jó hang oly természeti ado­
mányok, melyek gondos tanulmánynyal párosulva 
öt a színművészet színvonalára képesek emelni, 
hanem e természeti adományok ö nála heverő tö­
ke, sem játékán, sem énekén nem látszik meg a 
gond, s a tanulmány. Bandit Bállá játszta. Igen szép 
számú közönség jött a derék társulattól búcsút 
venni.

Egy rövid hó alatt 27 előadást láttunk, 
ezek közt 10 operettet, 8 népszínművet, 5 vígjáté­
kot, 2 drámát 2 színmüvet. Az előadott 27 darab 
közül a gyulai színpadon 14 uj volt, s ha talán 
másért nem, csupán ez előzékenységért is megér­
demelte e társulat azon pártolást, melyben réeze- 
szesült. Hogy az előadott műfajok közül, az ope­
rettek száma a legmagasabb, azt szintén a közön­
ség iránt való figyelemnek kell tulajdonítanunk; 
bár mint látszott közönségünk a drámai előadások 
látogatásától sem idegenedet! s mi részünkről job­
ban szerettük volna végeredményként az operettek 
számát a drámáéval felcserélve látni. Többször el­
mondtuk, hogy az operettek előadása sokkal költ­
ségesebb, sem hogy azt ily társulat ereje megen­
gedné, s mi nem is tekintettük azt kísérletnél 
egyébnek. Annál több elismeréssel voltunk s va­
gyunk a drámai előadások sikere iránt. — Tóth, 
Bállá, Mikei, Kömivesné, Sztupíné oly drámai erők 
minőkkel vidéken alig rendelkezik színtársulat, 
egy színvonalon áll velők az operetteben Csatámé, 
Csatár, Mi kei és megközelítőleg Liptai Laura, ki­
nek a népszínművekre több hivatása van, de ott 
is csak tanulással fog haladni. Demidor, Traversz 
mint kezdők, Takács Henriette, Mátyási, Halász



mint segéd szereplők jól megállják helyeiket. A 
társulatot meleg rokonszenv kisérte, s ők is jó 
emlékkel távoztak körünkből, s kölcsönösen re­
méljük, hogy jövőre találkozni fogunk.

Meghívás.
A békés-gyulai nöegylet saját pénztára ja­

vára folyó évi September 1 ü-én Gyulán a város­
háza nagytermében jótékonyczélu bált rendezvén, 
erre úgy az egylet tagjait — mint a nagyérdemű 
közönséget résztvenni — tisztelettel meghívja. — 
Kezdete 8 órakor. Belépti dij személyenként l írt.

Ujfalussy Dezső. özv. gr. Wenckheim Józsetné,
egyleti jegyző. egyleti elnök.

Dobay János ne,
választmányi tag.

Gazdászat ipar és kereskedelem.

Országos vásári tudósítás.
Gyulán szeptember 4-én. — Kisasszony

napi vásárunk szokás szerint a sertés vasárral 
vette kezdetét: — a hajtott sertések száma leg­
feljebb 6000-re tehető, oly csekély szám, minő 
még eddig nem volt gyulai vásáron, és ezért ke­
letük is gyors és nagy áru volt; félévesnek párja
30—35 frt, 
95 frt.

1% évesé 50—70 frt, 3 ek 70-

Szarvasmarha a környéken uralgó szájfájó 
betegség végett szinte kevesebb volt mint máskor; 
nagyobb eladások történtek Köbölkútra és Gödöl­
lőre ; a tehén ára 60, 70, 80 frt darabja ; 2 éves 
tinó párja 120, 140 frt; jármos ökör párja 220, 
280 frt, hizlalásra alkalmas ökör párja 230, 250 
frt; birka a minőség szerint 7—12 frt párja, s 
felhajtatott mintegy 10,000 darab csekély kelen­
dőséggel.

Lovakból eddig mintegy 2000 darab áll vá­
sáron, de hihetőleg szaporodni fognak.

Faneműek és bognárfák csekélyebb meny-
nyiségben.

Gabnanemüek nagy számmal, de nyomott 
árakon.

Hordókra a legjobb vásár mutatkozik remé­
nyében a jó szüretnek, melyre eddig eléggé ke­
csegtető kilátások vannak. A kádárok száma nagy.

A bel vásár csak e hó 5-ón veendvén kezde­
tét, arról jövő számunk hozand tudósítást.

— A szarvasi takarékpénztár üzlet­
forgalmának kimutatása 1875. jan. 1-töl jun. 30-ig 

á.) Bevétel.
Pénztár maradvány 1874. dec. 31-én . 5052. 8
Betételekböl......................................... 62742.39
Könyvecske dijakból.......................... 41.15
Letéti dijakból.................................... 8. 7
Váltók visszafizetéséből....................  170980 —

Jelzálogos kölcsönök 
Előlegek
Váltók kamataiból 
Jelzálog kölcsönök kamataiból 
Előlegek kamataiból 
Részvény átírási dijakból 
Késedelmi kamatokból
Tartalék alapnak.....................
Pesti h. 1. tpénztárból . . . .
Ugyanattól megtartott kamatba 
Schlezinger és társától

Összesen

b., K i a (

Betételek visszafizetésére 
Betételek folyó kamataira 
Leszámítolt váltókra 
Tiszti és szolga fizetésekre 
Lakbérre .... 
Irodai szükségletekre 
Adó és bélyegre . 
Különfélékre . .
Napibiztosi dijakra 
Tisztelet dijakra .
Tartalék alapnak 
Jótékony czclokra 
Pesti i. h. tpénztárnak 
Ugyanannak kamatba . 
Schlezinger és társának 
Ugvanannak kamatba .

32070.50 
635.— 

4315.56 
4088.28 

199 86 
8.- 

533.40 
1185.54 

70000.— 
25.32 

16000.— 
367885.15

108589.15 
527.45 

168530.— 
1400.— 

125.— 
46.96 

800. 5 
138.44 
144.— 
439.70 

1185.54 
112.— 

70000.— 
1439.80 
8000.— 

574.22

Ponyiczky János,
pénztárnok.

Salacz Ferencz,
igazgató.

Novák György,
könyvvezető.

Szerkesztői üzenetek.
— Gyula. Az „Idához“ czimű zöngemény szerzőjé­

nek. A beküldött nyers termék olvasása közben Arany 
következő tanácsa jutott eszünkbe:

....zengj, de magadnak erötelenül 
Hol senki ne hallja, kemencze megöl,
S méltó dali bért
Tűzd árva fejedre a fűzfa babért!

Ajánljuk becses figyelmébe.
— Szőregh A. J. urnák Megyénk területén kívül 

fekvő községekből keltezett leveleket csak akkor közölhe­
tünk, ha azok tartalma közérdekű. Tárczába szánt dolgo­
zatokat szívesen veszünk.

— Szeghalom Ch. M. urnák. „Fekete lepellel.* „Es­
küvő.“ „Kis Károly.* „Egy kis leány.“ helylyelközzel köl­
tői felfogásról tanúskodnak, s tehetséget árulnak el, azon­
ban lényeges fogyatkozásaik miatt nem közölhetők.

Felelős szerkesztő: Elek Lajos.

HIRDETÉSEK.
l@®l<5Xd

s
Dr. HANDLER M0R (Ot .<

m I
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész E

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker "biztositása, mellett
mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertözésnek minden következményeit, úgymint

ti íagc mi 1 éselvet,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfleröt);

2) hugycsöfolyásokat (még oly udulteket is), a nemzörészek bujakóros w) I 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban; S?

3.1 liugy csöszükülésetet: (t
4) friss és idillt nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyást 

és az onnan eredő :
r

52
(107

Latis léflsalis!

MAGTALAXSAGOT; ö

5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.

Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig. délután 3 órától 5-ig, 
és estve 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utcza 2-ik sz. 
alatt kígyó- és városház-utcza sarkán. (Rottenbil- 

As ler-féle házban) I. emelet, bemenet a lépesön.
~ Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a "

4 — 24 (101)

f

ÍV
A

A

A 1).-csabai népbank 1006. sz. házában a főtéren több lak­
osztály bérbe adatik, a f. évi Szent-Mihály naptól egy, esetleg há­
rom évre.

1. Az emeleten az egész utcza homlokzat öt lakszoba, 
konyha, kézi kamra és padlással.

2. Szinte az emeleten egy kisebb udvari lakás, két szoba, 
konyha, kézi kamra és padlással.

3. Földszint egy udvari lakás, két szoba, konyha, kézi 
kamra és padlással.

Mindezen lakások szabadkézből adatnak ki, és szükség 
esetén Szent-Mihály előtt is használatba vehetők.

Értekezni és szerződni BARTOKY ISTVÁN vezérigazga­
tóval lehet.

B.-Csaba, 1875. augusztus 14.

A B,-CSABAI NÉPBANK
igazgatósága.

gyógyszerek megküldetnek.

_____  ___ _ _ H _ _ecxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxi
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(113) 1—3HIRDBTE3.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, miszerint

ékszer árú raktáramat
(Gyulán, a föutczán levő Prág-féle házban) tetemesen megnagyobbítottam.

Áruim a legújabb izlésüek; úgymint: függök, mell-ékek, gyűrűk, láurzok, ke- 
resztecskék. hölgy-órák, gránátok és ezüst-ékek.

Minden árúm 18 és 14 karátos aranyból, a m. k. próbával ellátvák.
Nagyobb arany és ezüst ékszereket és tárgyakat rendelésre rögtön teljesítek; —valamint becserélek 

régi arany és ezüst tárgyakét is.
Árúim valódiságáért kezeskedem,

Eisler Lipót. ékszeré

4

és eladó Bolt.
Gyulán, a főtéren és a piacz közép-

I
I

Árlejtési hirdetmény. 3-or. Az árlejtési feltételek a kir. ügyészi 
irodában hivatalos órák alatt mindenkor raegte- 

j kinthetök.
A b.-gyulai kir. ügyészség által közhírré té- Qvulán 1875. augustus 21-én,

S!telik, miszerint a felügyelete alatt álló gyulai köz- 
Vponti börtönben elhelyezett s átlag véve napon-j 
■ ként 120-ra menő rabok jövő 187G-ik évi jan.j 

pontján a Szálisz-féle házban egy nagy bolt 1-töl számított egy, esetleg három évi élelmezésé-j 
díszes állványokkal és asztalokkal (pudlik- lnek biztosítására u évi szeptember 30-ik napjául■
ui\ iÄr £ 1 1 -i ' '1 1 • i' 5 d. e. 10 órakor B.-Gyulán a kir. ügyészi irodá­ival) teljesen felszerelve, minden orabau kiadó. 5 , * . r , . ; . , «.whuu. .; , , , , , . , , INn árlejtés fog tartatni melyre az illető vallal- minden Szerkezetével és hozzá való

Az állványok es asztalok jutányos ár • kozok ezennel raeghivatnak tudtul adatvan a békési uradalomhoz tartozó fásmelléki, hosszúszi* |
mellett bérlet nélkül is eladók. g egyszersmind:................................................. J geti, tarhosi,...........................................................

(112) 2—3
Janó Sándor.

kir. ügyész.

Földhaszonbéri hirdetés.

Hifiénél!.
A gerlai uradalom részéről Gerla 

községében levő uradalmi szélmalom

«SÄSTiSSÄSSii ‘“i jeszbőzökkel eladatik ;ä| 1-ör, hogy bánatpénz fejében kötelesek 5001 dekből 2400 —_-----~~ ----- -—«. .. v..
Ugyanott egy dúsan és díszesen fel- I ti-tot készpénzben, vagy tőzsde áron számítható 1-től számítandó 2 évre, a bélmegyeri 2180

. . m 7 i hnbllinl ci lm rmuyt.n npflltr hOü—fiOO linlHcic •»

venni szan-

szerelt CZUKRÁSZDÁ minden hozzá tartozó ■!állam-kötvényekben az árlejtés kezdete
Ao.1.321.1... 1 í -^j  íf i*-iifi. 1 í .it 11 1 ? tonm.

előtt !e-
eszközökkel kedvező feltételek mellett örök e 
- „íj- ■ 2-or. írásbeli zárt ajánlatok az árlejtésre kl­

#|tuzott óráig a kir. ügyészség áltál elfogadtatnak, 
Értekezhetni alólirottnál. || melyben köteles az illető vállalkozó az ajánlati

(108) 3—3„ • I árt számmal és betűvel határozottan kiírni, a bá-
Ozv. Szálisz Sebestyénné. ■ natpénzt hozzá mellékelni, valamint az ajánlati

árt az egy és három évi tartamra külön-külön ki­
tenni.

I holdból álló puszta pedig 500—600 holdas részletekben a 
f. évi October 1-töl számítandó 4 évre, folyó évi szep­
tember 6-án délelőt 9 órakor a békési urasági háznál tar­
tandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverési és bérleti feltételek addig is a békési 
tiszttartósági irodában megtekinthetők.

Békés 1875. augusztus 20.

Wagner János,
(ill) 1—2 urad. felügyelő.

dékozók alólirtnál jelentkezni meg- 
hivatnak.

Kelt Gerlán, augusztus 18. 1875.

(109) 2—3 Hárshegyi István,
urad. tiszttartó.

B.-Gryulán, 1875. Nyomatott a kiadó tulajdonos Dobay János könyvnyomdájában-


